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Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' in ter -
rogare il ministro della guerra, circa i suoi 
intendimenti sulle promozioni degli ufficiali 
di riserva. 

. « Mei. » 
Mei. Mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' inter-

rogare il presidente del Consiglio e ministro 
del l ' interno sui recenti disastri avvenuti in 
parecchi comuni della provincia di Cagliari. 

« Cao-Pinna. » 
Non è presente l ' in ter rogante e s ' intende 

r i t i rata . 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, sul disastro ferro-
viario di Limito e sulle relat ive responsa-
bil i tà . 

« Bonardi . » 
Bonardi. Mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' inter-

rogare il ministro della guerra, sui provve-
dimenti che crede di adottare per prevenire 
i gravi danni che ricevono i proprietari del-
l 'Agro Romano a causa delle esercitazioni 
mil i tari . 

« Fusco. » 
Fusco. Mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' inter-

rogare il ministro dei lavori pubblici, per 
sapere se a norma dell 'articolo 3 della legge 
10 apri le 1892 intende presentare il promesso 
disegno di legge sul r iparto delle spese per 
la costruzione delle ferrovie complementari. 

« Licata. ». 
Licata. Mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' in ter-

rogare il [ministro degli esteri, per sapere a 
qual punto si trovino le t ra t ta t ive col Go-
verno della Colombia per il risarcimento dei 
danni, a favore del l ' i ta l iano Ernesto Cer-
ruti , cui quel Governo era stato condannato 
dalla Spagna, chiamata mediatrice nellacon-
troversia, fino dal 26 gennaio 1888 con lodo 
immediatamente eseguibile. 

Chiede ancora che sia comunicato al Par-
lamento il Libro Verde della vertenza Colom-
biana in continuazione della pubblicazione 
già iniziata sotto il ministro Robilant nel 1886. 

« Canegallo. » 
Canegallo, Mantengo. 

Crispí, presidente del Consiglio. Questo è un 
affare esaurito fin da tempo mio. 

Canegallo. N o , n o . 
Crispi, presidente del Consiglio. Si ; c' è un 

resto di debito che non si può e non si deve 
pagare. 

Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' inter-
rogare il ministro di grazia e giustizia, per 
sapere quali provvedimenti di giustizia in-
tende di dare dopo la presentazione della 
relazione della Commissione d'Inchiesta Par-
lamentare sulle responsabil i tà politiche e mo-
rali negli affari bancari. 

« Pugliese. » 
Non è presente l ' in terrogante e s ' intende 

r i t i rata . 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, se, per diminuire 
le probabil i tà di orrende catastrofi, egli in-
tenda sollecitare le grandi Società ferrovia-
rie a conchiudere gli esperimenti già iniziat i 
per l ' i l luminazione elettrica dei convogli. 

« Ambrosoli. ». 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro delle finanze, se, di fronte alla scon-
finata interpretazione data in qualche caso 
recente all 'articolo B2 della legge 13 settem-
bre 1874 sulle tasse di bollo, egli creda op-
portuno ricordare agli agenti fiscali norme 
più conformi allo spirito di quella legge e 
alle garanzie s tatutar ie della libertà indivi-
duale e del domicilio. 

« Ambrosoli. ». 
L'onorevole Ambrosoli non è presente e 

s ' intendono r i t i ra te queste due interrogazioni. 
« Il sottoscrìtto chiede d ' interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, in merito allo stato 
delle t ra t ta t ive del Governo per l iquidare le 
pretese della Di t ta assuntrice dei lavori per 
il palazzo di Giustizia in Eoma. 

« Bel t rami ». 
Beltrami. La rit iro. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' inter-

rogare il ministro dell ' interno, per sapere se e 
quali provvedimenti intenda prendere contro 
il delegato di pubblica sicurezza di Valguar-
nera per la condotta tenuta nella miniera di 
Grottacalda. 

« Colajanni N. » 
Colajanni Napoleone. La mantengo. 


